

elengedhetetlen a különleges szakértelem, a szakértők közreműködése azonban nem okozhatja az eljárás indokolatlan elhúzódását, a határidők megtartását tőlük is meg kell követelni, a tanúk idézéséből és kihallgatásából nem következhet az állampolgárok felesleges zaklatása, a munkából való indokolatlan kiesése.

hatósági kényszer alkalmazására, különösen a személyes szabadság korlátozására a törvényi előfeltételek megléte esetén is csak akkor kerüljön sor, ha az eljárás sikeres lefolytatása ezt feltétlenül megkívánja. előzetes letartóztatás elrendelésére elsősorban a szökés veszélye, valamint az eljárás lefolytatásának a veszélyeztetése esetén, illetőleg akkor kerüljön sor, ha a bűnisméltástól alaposan tartani lehet. időtartama ne haladja meg a feltétlenül szükséges mértéket.

a büntetőjogi következmények differenciáltabban igazodjanak a cselekmény tárgyi súlyához, az elkövető társadalomra veszélyességéhez, a bűnösség fokához, az egyéniesített felelősségre vonás biztosítsa a társadalom védelmét és a társadalom tagjainak visszatartását bűncselekmények elkövetésétől. /folyt. köv./

of/11 li
00.10 070187 2596

--

sb0002 4 130 mtib1002

a büntető jogalkalmazás jogpolitikai elveiről /2. rész/

a fiatalok elkövetők felelősségre vonásakor olyan büntetéseket és intézkedéseket kell alkalmazni, amelyek - figyelemmel a fiatalok bűnözés megelőzéséhez fűződő fokozott társadalmi érdekekre - alkalmasak az elkövetők megnevelésére, életvitelük helyes irányu alakítására, így a társadalomba való beilleszkedésük elősegítésére.

mindezen célok, törekvések megvalósítása érdekében - egyebek között - a törvény fokozott szigorát kell alkalmazni az állam elleni, az élet elleni és a társadalom más alapvető érdekeit sértő vagy veszélyeztető, súlyos, szándékos bűncselekmények elkövetőivel, valamint a társadalomra különösen veszélyes visszaesőkkel szemben. példásan szigorú büntetést kell alkalmazni azok esetében, akik munkakerülők, vagy alkoholista életmódjukból, harácsoló vagy élsdi szemléletükből fakadóan követnek el bűncselekményeket, ugyanígy kell eljárni az erőszakos, garázda jellegű, valamint a közélet tisztaságát veszélyeztető bűncselekmények elkövetőivel, a visszaesőkkel, valamint azokkal szemben, akik bűncselekményeket csoportosan, illetve szervezeten követnek el. az alkoholista büntetettek gyógyítására fokozott gondot kell fordítani.

azokban az esetekben viszont, amikor az elkövetett cselekmény csak kisebb mértékben veszélyes a társadalomra, és az elkövető első ízben került összeütközésbe a törvénnyel, nevelő jellegű intézkedést vagy büntetést - elsősorban pénzbüntetést - kell alkalmazni, ha az ilyen elkövetővel szemben büntetés kiszabása szükséges, felfüggesztett szabadságvesztés alkalmazására csak akkor kerüljön sor, ha a visszatartó hatás szigorított javító-nevelő munkával, javító-nevelő munkával, pénzbüntetéssel vagy önálló mellékbüntetéssel nem biztosítható. próbára bocsátás, illetőleg felfüggesztett szabadságvesztés alkalmazása esetén mindig vizsgálni kell, hogy a próbaidő eredményes elteltéhez szükséges-e pártfogó felügyelet elrendelése.

a bűncselekménnyel szerzett vagyoni előnyt minden esetben maradéktalanul el kell vonni, lehetőleg rendelkezni kell az okozott kár megtérítéséről, s biztosítani szükséges az ezzel kapcsolatos intézkedés végrehajtását. /mti/

of/11 kj/li pr
00.11 070187 2267

--

sb0003 4 150 mtib1003

a munkahely-változtatások tapasztalatai /1. rész/

1987. január 7. - a munkaerőpiac helyzetét, a munkaerőkereslet és -kínálat alakulását vizsgálták meg a közelmúltban az állami bér- és munkaügyi hivatal munkaügyi információs központjának szakemberei. az átfogó elemzés megállapította, hogy némileg felgyorsult a munkaerő mozgása, a korábbi évekhez képest valamivel többen változtatnak állást. a be- és a kilépések aránya a foglalkoztatottak számához viszonyítva 23 százalék körül alakul, míg ez az arány a nyolcvanas évek elején 21-22 százalék körül volt.

nem változott lényegesen a foglalkoztatottság szerkezete, a legtöbb embernek - az 5 millió aktív kereső valamivel több mint 31 százalékának - ma is az ipar ad munkát. az iparban foglalkoztatottak aránya öt év alatt másfél százalékkal lett alacsonyabb. ennél is kisebb mértékben - alig egy százalékkal - csökkent a dolgozók aránya a mezőgazdaságban, amely az aktív keresők mintegy 20 százalékának a megélhetését biztosítja. a szolgáltató ágazatok súlya a foglalkoztatás szerkezetében - a gazdaságilag fejlett országokban tapasztalt erőteljesebb tendenciákkal szemben - alig néhány tized százalékkal emelkedett 1981 és 1986 között. a munkaerő tehát az ágazatok között viszonylag kiegyenlítetten cserélődött; nem volt olyan kiugró huzóágazat, amely a másutt felszabaduló munkaerő nagyobb részét lekötötte volna, de a kevésbé hatékony területek sem

kényszerültek arra, hogy jelentősen csökkentsék a létszámukat, mérsékeljék munkaerő-igényüket.

Korábbi munkaviszonyuk megszüntetését legtöbbször maguk a dolgozók kérik. a vállalatok és az intézmények csak nagyon ritkán mondanak fel valamilyen ok miatt dolgozóiknak. a munkahely-változtatások alig 12 százalékra történik a munkáltató kezdeményezésére. a vállalatok még akkor sem mondanak fel szívesen a dolgozóiknak, ha ezt a termelés korszerűsítése, a gazdálkodás javítása megkivánná. különösen tavaly volt ez tapasztalható. 1986-ban már csak körülbelül 5 ezer dolgozó szervezett átcsoportosítását kezdeményezték a vállalatok más munkáltatóhoz termelési érdekből, szemben az 1985. évi 15 ezerrel.

a dolgozók általában azért keresnek maguknak új állást, mert ott nagyobb jövedelmet remélnék. ez főként a fizikai foglalkozású férfiak körében igaz, akik általában minden második esetben anyagi okokból változtatnak munkahelyet. ma már azonban nemcsak a főmunkaidőben elérhető nagyobb kereset csábítja az embereket, mert a kisvállalkozások, a vállalati gazdasági munkaközösségek elterjedésével még a korábbihoz hasonló bérért is hajlandók átmenni egy másik munkahelyre, ha ott lehetőségük nyílik valamilyen túlmunka vállalására. /folyt. köv./

be/sl/il pr

00.12 070187 2682

--

sb0004 4 150 mtib1004

a munkahely-változtatások tapasztalatai /2. rész/

a kedvezőbb kereseti lehetőségeket a nők is igyekeznek kihasználni. mind a szellemi, mind pedig a fizikai munkakörökben dolgozó nők munkahely-változtatására 30-40 százalékban azért kerül sor, mert másutt többet ígérték. nagyjából azonban még mindig családi okok készítetik a nőket a megszokott munkahely felcserélésére.

Leggyakoribb az állásváltoztatás a pályakezdő fiatalok körében, közülük ugyanis a kezdeti tapasztalatok után sokan úgy vélik, hogy rosszul választották meg az első munkahelyüket, netán a szakmájukat. a huszonevesek közül is sokan próbálkoznak azzal, hogy másutt jobban megtalálják a számításukat - e korosztályban évente általában minden nyolcadik fiatal változtat állást. a 30-39 éves korosztály is kész a változtatásra, közülük évente általában minden kilencedik másutt helyezkedik el. negyven év felett azután egyre inkább ragaszkodnak az emberek a megszokott munkakörükhöz, munkahelyükhöz. /mti/

be/sl/il pr

00.13 070187 1004

sb0005 4 150 mtib1005

gyorsultak az építkezések /1. rész/

1987. január 7. - a statisztikai kiadó vállalat gondozásában megjelent az 1985. évi építőipari statisztikai évkönyv, amely az építőipari kivitelező és tervező szervezetek, a magánépítkezések és a kisservezetek fejlődését ismerteti. az adatsorokból kitűnik, hogy 1980 óta jelentős átrendeződés történt az ágazatban a kisservezetek, a magánépítkezések, az építőipari magánkiszipar és a gazdasági munkaközösségek javára. a náluk foglalkoztatottak aránya az ágazaton belül 20-ról 36 százalékra emelkedett, s részesedésük az építőipar összes munkájának értékéből 13,4-ről 26,3 százalékra nőtt. ugyanakkor erőteljesen apadt az állami építőipari vállalatok és a szövetkezetek dolgozóinak száma, az ágazaton belüli arányuk 41,4-ről 32 százalékra esett vissza. ezzel olyan helyzet alakult ki, hogy a gépekkel legjobban felszerelt építőipari vállalatok és szövetkezetek is csak annyi dolgozót foglalkoztatnak, mint amennyit más ágazatok - vasút, posta, vízügy, ipar stb. - intézményeinek, nem építőipari vállalatainak főként karbantartást végző építési részlegei. az építésügyi ágazat 686 kivitelező állami vállalata és szövetkezete az azonos létszám ellenére is majdnem kétszer annyi értékű munkát végzett 1985-ben, mint a 3 ezernél több, nem építőipari szervezet építési részlege együttvéve.

a kivitelező állami vállalatok és szövetkezetek 1985-ben csaknem 3 ezer - kétmillió forintnál értékesebb - új építményt adtak át, s mintegy ezer létesítmény fenntartását, felújítását fejezték be. több mint hétszáz lakóházat, 263 ipari létesítményt, 120 raktárat, 125 művelődési és oktatási épületet, 51 kereskedelmi és szolgáltató építményt és 35 kisebb-nagyobb hidat, felüljárót építettek. munkáikban 1980 óta növekedett a nagyobb értékű, főleg az 50 millió forint feletti építési feladatok aránya, a kisebb megbízásokra ugyanis jóval több kisservezet vállalkozik, erősebb a verseny. a beruházók - a megbízások elnyerésének egyik alapvető feltételeként - jobban megkövetelik a gyors és jó minőségű munkát. így a vállalkozók is rákényszerültek a szervezettebb, gyorsabb építésre. ezt mutatja, hogy a kivitelező építőipar az 1985-ben átadott új létesítményeket átlagosan 19 nappal hamarabb készítette el, mint az 1980-ban befejezett építményeket. a 2-5 millió forint értékű építmények kivitelezése 70-80 nappal rövidebb időt vett igénybe, a 100 millió forintot meghaladóknak az építése pedig a korábbinál 131 nappal kevesebb ideig tartott. /folyt. köv./

sb/il st/li pr

00.13 070187 2511

--

sb0006 4 150 mtib1006

gyorsultak az építkezések /2. rész/

az építés gazdaságosságát, szervezettségét és technikai feltételeit 1985-ben 40 hazai kutatási és műszaki-fejlesztési eredmény - közöttük 24 szabadalom - megvásárlásával és bevezetésével javították. meghonosítottak továbbá két külföldi technológiai eljárást is. ezekkel együtt 14 külföldi licencet alkalmaznak. /mti/

sb/il sl/li pr
00.14 070187 0382

--

sb0007 4 150 mtib1007

ikarus-buszok kanadának

1987. január 7. - az Ikarus karosszéria- és járműgyár, valamint a torontói Ontario Bus Industrie közösen nyerte meg a torontói városi közlekedési bizottság által meghirdetett versenytárgyalást. ennek értelmében ez év végén megkezdik a kanadai műszaki előírásoknak és az ottani kresz-nek megfelelő csuklós autóbuszok szállítását. az Ikarus a karosszériát szállítja, a többi munkát a torontói gyár végzi. az Ikarus-orion márkanévű buszokból 1988 végéig összesen 90-et szállítanak, s ezek torontóban közlekednek majd.

a megrendelést elősegítette, hogy magyar-kanadai kooperációban 34 autóbust már korábban szállítottak, s ezek sikerrel közlekednek ottawában. /mti/

öz/tr/mz/sl/il pr
00.14 070187 0725

--

sb0008 4 150 mtib1008

gyorsabban forduló vasuti kocsik

1987. január 7. - változatlan vasuti kocsipark mellett, a fordulódők és a rakodótér-kapacitás jobb kihasználásával több mint tizenegy millió tonna árut szállított 1986-ban saját feladási területén a MÁV szombathelyi igazgatósága. ez csaknem egymillió tonnával haladta meg a múlt évre tervezett teljesítményt, s így azon kevés MÁV-igazgatóság egyike lett a szombathelyi, amelynek fuvarozási munkájában visszaesés helyett lényeges javulás következett be.

a magyarázat: a tehervonatok nagy részét menetrendszerűen - ugynevezett alaprendszerben - közlekedtették, ezáltal jóval kiegyensúlyozottabbá vált a szállítás, és pontosabban tettek eleget a fuvaroztatók igényeinek. míg 1985-ben a naprakészre rendelt vagonok közül az igazgatóság 41 ezret nem tudott a kért időpontra kiállítani, ezek száma tavaly 15 és félezerre csökkent. 28,7 tonnáról 29,1 tonnára javult az egy tehervagonra jutó hasznos rakomány, ami azt mutatja, hogy jobban sikerült az egyes áruk szállításához legalkalmasabb kocsik kiválogatása is.

a jó teljesítményhez jelentősen hozzájárultak a fuvaroztatók. csökkent a kirakatlanul veszteglő kocsik miatt fizetett büntetések összege, s több mint ezer kocsival mérséklődött a megrendelt, majd lemondott vagonok száma. a jobb szervezés eredményeként több mint 359 ezer szállítási alkalomra állítottak ki vagon a szombathelyi vasutasok, s ez mintegy tízezerrel haladta meg az előző évi teljesítményt. /mti/

sim/kö st pr
00.15 070187 1490

--

sb0009 4 150 mtib1009

korszerűsítés a colornál

1987. január 7. - korszerűsítette varrógépállományát a color ruházati vállalat. zalaegerszegi üzemükben 35, levászi egységükben 50 új, félautomata gépet szereltek fel. a 22 millió forintos modernizálás a tőkés export bővítését szolgálja. a pályázat útján erre a célra kapott összeg fejében a color 1990-ig 57,5 millió forintos többletexportot vállalt. az exportmegrendelések teljesítését segíti a gutorföld községben, a baki állami gazdaság melléküzemágaként hamarosan működni kezdő varroda is, amelyben a most lecserelt varrógépeken fognak dolgozni. /mti/
tas/kné/kő st pr
00.16 070187 0613

--

sb0010 4 150 mtib1010

környezetvédő beruházás péten

1987. január 7. - szennyvíz-tisztító üzemet adtak át a péti nitrogénműveknek. a környezetvédő rendszernek kettős haszna van: egyfelől megakadályozza, hogy az üzem szennyvize károsítsa a környezetet, másfelől visszanyerik belőle a műtrágyázás során újból felhasználható, értékes hatóanyagokat. a 180 millió forintos beruházáshoz a finn rosenlew-cég szállította a berendezéseket, a kiviteli terveket pedig a vegyterv készítette. a próbaüzemet a finn szakemberek irányították, s az első tapasztalatok szerint a szennyvíz-tisztító kiváló hatékonysággal működik.

az első víztisztító üzemet még az idén egy második követi, s ennek üzembe helyezése után a péti gyár már nem bocsát ki szennyvizet. /mti/
bév/mmé/st/mz pr
00.16 070187 0763

--

sb0011 4 150 mtib1011

megerősödve fogadták a telet a baranyai vetések

1987. január 7. - a baranyai határban megerősödve fogadták a vetések a most már valóban téliesre fordult időjárást. az ősszel elvetett buza és árpa úgy fejlődött, hogy károsodás nélkül képes átvészelni a tartós hideget. őszel - mint emlékeztetés - száraz talajba hullott a mag, emiatt hiányosan kelt ki, lassan és egyenetlenül fejlődött a gabona. korai tél, kemény fagy nagy pusztítást okozhatott volna a gyenge növényzetben. szerencsére a november és a december szokatlanul enyhe volt, sok napsütést hozott, s az utóbbi napokban, hetekben kiadós esők áztatták meg a földeket.

--- a kedvező téli időjárás fordított a 65 ezer hektár őszi gabona állapotán: kiegyenlítődtek, jól beálltak a vetések. gyenge kelés miatt nem is kellett semol buzát kiszántani, és őszi árpából is csupán ezer hektár került erre a sorsra, helyére kukoricát vetnek tavasszal. a legutóbbi állapotbecsléskor a buzavetés 37 százaléka jó, 38 százaléka közepes és 25 százaléka gyenge minősítést kapott. a sok évi átlagnál kedvezőtlenebb ez az arány, a tavalyinál azonban jobb. mindazonáltal mintegy másfélszáz-milliméternyi csapadék hiányzik még a talajból, nagy szükség lenne tehát a hótakaróra, a további téli csapadéokra.

mindeddig jól telettek a szabadföldi primőrök is. a mecsek-duna-dráva háromszögének sajátos éghajlata - a rövid és enyhe tél - lehetővé teszi, hogy egyes korai zöltségeket már ősszel elvessenek, illetve elültessenek, s az így szerzett időelőnynek köszönhetően tavasszal a legkorábban jut piacra a termésük. a síklós vidékén zöldborsó, mohács térségében kelkáposzta, pécs környékén zöldborsó került földbe az őszi folyamán. az enyhe időjárásnak köszönhetően fejlettek a növények, remény van arra, hogy számottevő károsodás nélkül áttelelnek.

a mintegy 130 ezer hektárnyi tavaszi vetésterületen még az őrvén befeljeződött a mélyszántás. a szárazság miatt nehezen birkóztak a traktorok a kemény talajjal, az ekék után hatalmas - helyenként asztallap nagyságu - rögök maradtak. az eddig lehullott téli csapadék alaposan átáztatta a szántásokat, s a fagy hatására szétmállanak a göröngyök, omlóssá, porhanyóssá válik a föld, vagyis jó magágyat lehet majd készíteni tavasszal. /mti/
igó/bné st/li pr
00.17 070187 2262

--

sb0012 4 150 mtib1012

számítógépes tápanyagprogram

1987. január 7. - laboratóriumi vizsgálatra alapozott számítógépes tápanyagprogramot boosát ez évtől a szolnok megyei mezőgazdasági nagyüzemek rendelkezésére a gabona és iparnövények termelési rendszere, valamint a megyei növényvédelmi és agrokémiai állomás. ha a gazdaságok igényt tartanak erre a szolgáltatásra, akkor az állomás szakemberrel táblánként talajmintákat vesznek, s elemzik ezek tápanyagtartalmát. figyelembe veszik, hogy az egyes táblákon korábban milyen kultúrákat termesztettek, mikor juttattak ki rájuk szerves trágyát, s mennyi öntözővizet kaptak. az így nyert komplex adatok alapján határozzák meg, hogy a táblákba kerülő növények mennyi és milyen tápanyagutánpótlást igényelnek, milyen természetűleg tervezhető, illetve milyen optimális nyereség érhető el. a számítógépes a szilárd halmazállapotú vagy folyékony műtrágya felhasználásához minden növényfajtára megadja a pontos információt, az új szolgáltatás keretében alternatív javaslatokat dolgoznak ki, amelyek közül az üzemek választhatnak. /mti/

end/fné/kö st pr

00.17 070187 1077

--

sb0013 4 150 mtib1013

szélmotor, szélkerék a mezőgazdaságban

1987. január 7. - a mezőgazdasági nagyüzemekben új módszerekkel igyekeznek csökkenteni az energiafelhasználást. az egyik ilyen lehetőség a szélmotor, illetve a szélkerék alkalmazása. a kémiai műszaki intézetnek segítségével több helyütt az országban folytattak kísérleteket a szélenergia kihasználására.

a lakott területektől nagyobb távolságra lévő állattelepekre szánják a szélmotorokat, mindennek előtt a juhászatokban kerül szóba az energianyomásnak ez a formája. kétféle szélmotort fejlesztettek ki, az egyik 0,5, a másik 3 kilowatt teljesítményű. a tapasztalatok általában kedvezőek, ám nem minden esetben működik megfelelően az újonnan vásárolt berendezés, mert - mint megállapították - a gazdaságok gyakran rosszul mérik fel a lehetőségeket. nincsenek tisztában a helyi szélsőségekkel és a széliránnyal - csakis az általános meteorológiai adatokkal rendelkeznek - márpedig enélkül hiúcsavató a fáradozás. a kutatók ezért különleges mérőszervezetet fejlesztettek ki: ezzel több hónapon keresztül 15-30 méteres magasságban mérik a széljárás jellemzőit és ezek ismeretében tesznek javaslatot a berendezés megvásárlására, felszerelésére. terjed a

szélkerék felhasználása is. ezt a szerkezetet szintén a levegő áramlása hajtja meg, ám nem áramot fejlesztenek vele, hanem a mechanikai erőt viszik át valamilyen szerkezetre. szennyvíztárolókban, illetve halastavakban a szélkerékkel tartják állandó mozgásban a vizet, növelve annak oxigéntartalmát. az első ilyen berendezést balmaújvároson szerelték fel, a helyi szennyvíztisztító anyagát keveri az új szerkezet, segítve a szerves anyag lebomlását.

a szélmotorok természetesen lényegesen gazdaságosabbak a hasonló célra szerkesztett benzínmotoroknál; az elektromos energia fejlesztésénél 1 kilowatt teljesítményre óránként 16-18 forint jut a szélmotor esetében, a benzínmotoros generátor 25-28 forintért adja ugyanezt a teljesítményt.

jelenteg már 20 mezőgazdasági nagyüzemben használják a szélenergiát. /mti/

jt/il pr

00.18 070187 2037

--

sb0014 4 150 mtib1014

ujabb kedvezmény a méhészeknek /1. rész/

1987. január 7. - az idén a tavalyinál 10-12 százalékkal több mézet szállít konvertibilis elszámolású piacokra a hungaronektár országos méhészeti szövetkezeti közös vállalat. a méhészeknek 1987-ben - a korábbi kedvezmények fenntartásával - egyéb támogatást is nyújt a vállalat, ezzel is fokozva érdekeltységüket.

a hungaronektár, a fogyasztási szövetkezetek közös vállalata, a monimpex közvetítésével, idén mintegy 11 ezer tonna mézet exportál. a legtöbbet ezúttal is ausztriába, franciaországba, az nszk-ba, japánba és az usa-ba küldik. a hagyományos piacokon kívül nagyobb mennyiséget szállítanak kuvaiba és szaúd-arábiába. az idei első szállítmányt már utnak indították az albertfalvai feldolgozóüzemből az nszk-ba és görögországba. tavaly mutatkoztak be termékeikkel indonéziában, hátsó-indiában és hong kongban. ciprus - amely több országba közvetíti is a magyar mézet - erre az évre nagyobb mennyiségű lépes mézet rendelt.

a hungaronektár általában 25 és 300 kilogrammos egységekben exportálja a mézet, ugyanakkor az utóbbi időben számos országból - így például az arab államokból - egyre nagyobb igény mutatkozik kisebb csomagolású termékekre. ezért a vállalat az idén újabb töltőgépet szerez be.

tavaly számos újdonsággal jelentkezett a vállalat, amely most már több mint 20féle mézterméket forgalmaz. az akác és a vegyes virágmézek mellett megkezdtek a fajtamézek - a gesztenye-, a hárs-, a facélia-, a kunsági selyemfű- és az almaméz - nagyobb tételű feldolgozását és értékesítését is. ezekből tavaly mintegy 250 tonnát adtak el, egyelőre belföldön; ugyanakkor árumintákat küldtek Ausztriába és az NSZK-ba is. magyar szabadalom alapján láttak hozzá - a világon először - a természetes módszerrel, idegen anyag hozzáadása nélkül készülő zselés méz gyártásához. a termékből 1986-ban 40 tonnát értékesítettek, és várható, hogy müncheni partnerük erre az évre várhatóan 100 tonnát rendel.

a vállalat az áfészekeken keresztül 1987-ben újabb támogatást nyújt a méhészeknek és a méhész-szakcsoportoknak. a kedvezményesen adott méhészeti cukor árát az év elejétől megelőlegezi számukra a Hungaronektán; a kölcsönt a termelők az új méz átadásakor fizethetik vissza. a vállalat a kistermelők által az 0%-tól, illetve a takarékszövetkezetektől méhészeti eszközökre /kaptárakra, pergetőgépekre, vándornázakra stb./ felvett hitelek kamatát megtéríti. /folyt. köv./

fi/la/mz
00.19 070187 2450

.-.-

sb0015 4 150 mtib1015

újabb kedvezmények a méhészeknek /2. rész/

további kedvezmény: az eszközök árából 15 százalékos vásárlási visszatérítést ad a vele szerződésben álló termelőknek. a méhészaladók kezelésére használt, ugynevezett varrescens füstölőcsikókat méhészaladónként az eddigi hat helyett évente tizet kapnak a termelők. /mti/

fi/la/jf/mz pr
00.19 070187 0413

.-.-

sb0016 4 150 mtib1016

gyorsítják a főváros körüli erdőtelepítést

1987. január 7. - a budapestet körülölelő erdőgyűrű telepítésének meggyorsítására a pest-megyei tanács számbavette azokat a mezőgazdasági üzemeket, amelyeknek még vannak nehezen művelhető, de fásításra alkalmas földterületeik. az akció eredményeként erre az évre mintegy 500 hektáryi erdősíthető földet ajánlottak fel a főváros környékén gazdálkodó térszerek. ebből 164 hektár közigazgatásilag budapesthez tartozik, a többi az agglomerációs övezetben fekszik. valamennyi a pesti oldalon, ugyanis elsősorban itt kell gyarapítani a zöldterületet.

az erdők sokat javíthatnak a főváros levegőjén, ezért már tőnénány évvel ezelőtt átfogó program készült a budapest körüli erdősítésre, ennek megvalósítása azonban a pénzügyi korlátok és a szabad földterületek megfogyatkozása miatt meglehetősen vontatottan halad. a pest megyei tanács éppen ezért tartotta fontosnak, hogy az erdősítés meggyorsítása érdekében képet kapjon a még szőba jöhető földterületekről.

az új erdőket elsősorban göd és fót környékén, a nákos-patak mentén és a csepel-szigeten telepítik. főként tölgyet, akácot, nyárfát és fenyőt ültetnek a helyi adottságoknak megfelelően. az erdősítést az idén a pest megyei tanács, valamint a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium több mint 10 millió forinttal támogatja.

/mti/
kru/li st/mz pr
00.20 070187 1369

.-.-

sb0017 4 160 mtib1017

a művelődéskutató intézet tervei /1. rész/

1987. január 7. - a kultúra szocialista és nemzeti jellegének vizsgálatát, a kultúra és demokrácia összefüggésének bemutatását tekintő fő feladatának a művelődéskutató intézet 1990-ig szóló kutatási programtervében. a fő kutatási irányok mellett az intézet munkatársai vizsgálják a közösségek jellegét, társadalmi szerepét, valamint a kulturaközvetítő intézmények működését.

a művelődéstörténeti kutatások számára is gazdag forrásanyagot nyújt annak az archívumnak a létrehozása, amely ugynevezett életinterjúkat tartalmaz. az interjúalanyok olyan személyek, akik nem írták meg, és várhatóan nem is fogják megírni életük történetét, de sorsuk, életutjuk egésze vagy egyes részletei fontos adalékul szolgálhatnak a jelen- és az utókor számára egyaránt. a teljes életrajzok feldolgozása lehetővé teszi az egyes ember és a történelem, az egyes ember és a társadalom kapcsolatrendszerének későbbi részletes elemzését.

az egyéni életpályák mellett fontos területe a kutatásnak a különböző társadalmi osztályok, rétegek művelődési helyzetének feltérképezése. ennek kapcsán történeti szempontból vizsgálják a művelődési helyzet összetevőit, a kultúra szerkezeti elemeit, és mindezek alakulását egy konfliktusokkal terhes korszak, az 1945-48 közötti évek forrásanyagai alapján. ezen időszak kutatását az teszi indokolttá és érdekessé, hogy az akkori társadalmi, politikai harcok természetesen jelentkeztek a kultúra szférájában is, és ez meghatározta, tartósan befolyásolta kulturális életünk későbbi alakulását is.

a művelődéskutatás egyik kulcsproblémája a kulturális demokrácia kérdéseinek vizsgálata. ezen belül is a legkülönbözőbb közösségek életének, arculatának és társadalmi szerepének elemzése. elsősorban arra a kérdésre keresnek választ a kutatók, hogy a különböző értékrendű és világképi közösségekben milyen változatai jönnek létre az adott korszak kulturájának. e témakörhöz kapcsolódóan foglalkoznak a nemzetiségi csoportok, közösségek helyzetével, s ezen keresztül a nemzet- és nemzetiségtudat mai problémáival.

a társadalmi rétegződés elemzésénél új, eddig a tudomány által feltáratlan területeket is feldolgoznak az intézet munkatársai. így például megkezdtek a városi, többszörösen veszélyeztetett környezetű rétegek életmódjának, kulturális szabadidős tevékenységének vizsgálatát. /folyt. köv./

ya/ka kj/kö pr

07.51 070187 2405

M

--

sb0018 4 160 mtib1018

a művelődéskutató intézet tervei /2. rész/

a kultúra befogadásának kérdésköre is szerepel a művelődéskutatási programban. privát fotó- és filmgyűjtemény létrehozását kezdeményezte az intézet a főfotó és az mta soros alapítvány támogatásával. a gyűjtemény segítségével megkezdett kutatás a szokásos kulturavizsgálattal szemben a személyes szférában, a családban készült - és immár dokumentumértékű - amatőr alkotásokkal foglalkozik. jelenleg négy tanulmánykötet kézírata készült el e témakörből: egy elméleti munka, egy-egy kötet pedig az amerikai, az európai és a hazai privát fotóról.

a művészeti alkotások befogadását vizsgálva már két országos felmérést, s ennek kiértékelését végezték el a művelődéskutatók. kérdőíves módszer segítségével elemezték markó iván jesus, az ember fia című táncoratóriumának és tarkovszkij stalker című filmjének fogadtatását, különböző foglalkozású és izlésű fiatalok körében. e felmérés kapcsolódik ahhoz az átfogó kutatási programhoz, amelynek célja, hogy a négy művészeti ág /zene, képzőművészet, film, irodalom/ alkotásainak befogadását vizsgálva létrehozzon egy általános elemzési módot. /mti/

ya/ka kj/kö pr

07.52 070187 1169

--

sb0019 4 160 mtib1019

biró mihály plakátjai - bécsben

1987. január 7. - hétfőtől az osztrák fővárosban vendégszerepel a munkásszociális múzeum biró mihály-kiállítása. a magyar politikai plakát és a modern plakátművészet egyik legkiemelkedőbb művelőjére emlékező tárlat - a múzeum, valamint az osztrák kulturpolitikai társaság és a karl renner intézet közös kiállítása - a bécsi városházán február közepéig látható majd.

biró mihály születésének századik évfordulója alkalmából tavaly októberben nyílt meg a budavári intézményben a bemutató, amelyet a magyar és a bécsi gyűjteményekből, valamint számos külföldi múzeum anyagából állítottak össze, s amelyet együttesen első ízben tártak a közönség elé. a reprezentatív kiállítást - amelyet immár teljes egészében a bécsi közönség is megismerhet - felöleli a híres „kalapácsos vörös ember”, alkotójának több országra kiterjedő

br

életutját, széles körű művészi tevékenységét. a több mint másfélszáz politikai, kulturális és kereskedelmi témájú plakátot, karikatúrát és grafikát - bíró itthon és a külföldi emigrációban megrajzolt munkáit -, valamint a művészetéről szóló írásokat tartalmazó bemutatót márciustól ismét hazánkban, a szombathelyi képtárban láthatják az érdeklődők. /mti/

kp/kö km/li pr
07.53 070187 1242

--

so0020 4 160 mtib1020

szoborfelújítások székesfehérváron

1987. január 7. - újabb szobrok felújítását, rendbetételét kezdték meg székesfehérváron a helyi városszépítő egyesület megbízásából. a felsővárosban hozzáláttak az 1840-ben készült, romantikus stílusú, már-már összeomlással fenyegető, szentháromság szobor restaurálásához. hasonló munkálatokat végeznek a belvárosban farkas kapitány szobránál. erdey dezső alkotása egy vízmedence szélén áll, de az elmúlt évtizedekben a víztartó teljesen tönkrement, az utóbbi időben már csak virágágyásnak használták. most kitisztítják, helyreállítják, megerősítik a medencét, s alkalmassá teszik eredeti funkciójának betöltésére. az idén is dolgoznak a szakeimberek ohmann béla szobrászművész alkotásán, a város főterét díszítő országalmán. tavaly már pótolták a lekopott feliratokat, a letörött kettős keresztet, az idén pedig megerősítik a plasztika alépitményét. a palotavárosban, az ugynevezett hosszú temetőnél megkezdték a századeleji kálvária-sor felújítását, helyreállítását.

új diszkutál is gyarapodik székesfehérvár: az egészségügyi szakközépiskola előtti téren hamarosan felállítják az ugynevezett stremeny-féle diszkutat, amely évek óta raktárban porosodik. /mti/
dáv/fné/st/il pr
07.55 070187 1235

--

so0021 4 160 mtib1021

kiállítási program győr megyében

1987. január 7. - gazdag programot kínálnak az idén a művészet-kedvelőknek győr-sopron megye kiállítótermei. a városi galériák, községi művelődési házak 70 képző-, ipar-, és fotóművészeti tárlatnak adnak otthont.

a téli hónapokban a győri műcsarnok ad helyet mednyánszky lászló és medgyessy ferenc emlékkiállításának, a győri xantus jános múzeum képtárban válogatást mutatnak be a közgyűjtemény xviii-xix. századi metszeteiből, akvarelleiből. a városi könyvtár galériájában kiállítást rendeznek a xix-xx. századi szöveges falvédőkből. a soproni festőteremben kozák jános, a kapuvári kiállítóteremben tóvári tóth istván festőművészek, a mosonmagyaróvári művelődési központban kuchta nándor fotóművész munkáit vonultatják fel.

tavasszal özöbel béla emlékkiállítása, továbbá polgár ildikó szobrászművész tárlata nyílik meg a győri műcsarnokban. a győri városi könyvtár galériájában állítják ki roisz vilmos festőművész és kis péter grafikusművész alkotásait. a győri petőfi sándor művelődési központ kisgalériája ad otthont macskéssy izolda iparművész selyem kollázsainak, illetve dorosnyai jános és földi jános festményeinek. a soproni festőterem németh minály szobrászművész kisplasztikáit, udvardi erzsébet festményeit, a kapuvári kiállítóterem az ausztriai lutzmanjburg képzőművész csoportjának munkáit, a csornai művelődési központ bakay erzsébet iparművész és szántó piroska festőművész munkáit mutatja be.

a nyár folyamán a tavalyi művésztelepen készült alkotásokat vonultatják fel a győri műcsarnokban, a városi könyvtár galériájában a győri fotóklub munkáit, a soproni festőteremben szabó vladimir és plattó györgy festményeit tárják az érdeklődők elé. a több éve felújítás alatt álló győri megyei művelődési központnak az idén elkészülő kiállítótermében bada mártá cigányfestő, illetve korompáki sándor és somogyi ernő festőművészek alkotásaiból nyílik tárlat. a nagymányoknak megfelelően a soproni lábasház ad otthont az országos érembiennálénak.

ah az év utóján a győri múzeum a burgenlandi landesmuseummal közösen viselettörténeti kiállítást rendez. a győri grafikai műhely kapuváron, a kecskeméti nemezsműhely a megyei művelődési központban mutatkozik be. /mti/

mzs/sa/st/il pr
07.58 070187 2259

ln

--

sb0022 4 160 mtib1022

új tévémsorok, készülő produkciók /1. rész/

1987. január 7. - új rendezői sorozatot tűz műsorra januárban a televízió, a világhírű francia filmrendező, Jean Renoir legkiemelkedőbb alkotásait bemutató ciklusban 5 korai, immár filmtörténeti jelentőségű művét idézik fel. E filmekben már fellelhetők a rendező művészetének legjellemzőbb vonásai: az impresszionista stílus, s az erős irodalmi ihletettség. A hónap második felében induló sorozat első filmje az 1934-es Toni, ezt követi Gorkij drámájának, az éjjeli menedékhelynek sajátos franciás hangvételű feldolgozása, e korszakából való az 1937-ben forgatott a nagy ábránd is, amelyet ma is a világ legjobb 12 filmje között tartanak számon. A ciklust az 1939-es játékszabály, s az 1954-es mulató a Montmartre-on című film egészíti ki.

Január 21-én kerül képernyőre a drámai főszerkesztőség egyik legfrissebb produkciója, egyben páger Antal utolsó tévés szerepe. Sarkadi Imre elveszett paradicsom című színművének tévéváltozata Mihályfy Imre rendezésében elevenedik meg. Az emberi magatartás és az erkölcsi kérdéseit boncolgató filozófiai mélységű történet szerepeit egyebek között Oserhalmi György és Hegyi Barbara főiskolai hallgató alakítja.

Az év első heteiben készülő produkciók között lesz az az összeállítás, amellyel Karinthy Frigyes születésének 100. évfordulóját köszönti a televízió. A férfi és nő, nő és férfi című műsor főként az író kevésbé ismert elbeszéléseiből, karcolataiból, szonettjeiből és verseiből válogat. A közreműködők között lesz Garas Dező, Almási Éva, Csákányi László, Hermádi Judit és Koltai Róbert.

A 30-as évek egyik ismert színpadi szerzőjének, László Miklósnak talán legsikeresebb művéből forgatják az illatszertár című tévéjátékot. A szellemesen megírt komédia rendezője Hajdufy Miklós, főbb szerepeit Bodrogi Gyula, Kern András, Benedek Miklós, Mácsai Pál, Rudolf Péter, Kovács Nóra és Pap Vera alakítja.

Mai magyar, valamint mai francia szerző egy-egy rövid írásából készül a két furcsa történet című produkció, amelyeket Frappáns, váratlan osztránójuk tűz egybe. Csajági János történetének hőse egy idős házaspár, Tábori Nóra és Gera Zoltán, míg Guy Foyssy drámájában Eberjes Károly és Hollósi Frigyes a főszereplő.

/folyt. köv./

kp/la/mz

08.01 070187 2262

ln

-.-

sb0023 4 160 mtib1023

új tévémsorok, készülő produkciók /2. rész/

A zenei műsor kínálatot gazdagítja majd az állami hangversenyzenekar egy év eleji zeneakadémiai koncertjének felvétele - Kopajasi Kenyosiro vezényletével, Jandó Jenő zongora- és Friedrich Edém kórtművész közreműködésével - amelyen Richard Strauss, Liszt és Brahms művei csendülnek fel, valamint az a portréfilm, amely egyik legjelesebb operaénekesünket, Illosfalvy Róbertet mutatja be szerepeinek tükrében. /mti/

kp/la/kj/mz pr

08.03 070187 0484

-.-

sb0024 4 130 mtib1024

elefántrevü budapesten - bemutató a fővárosi nagycirkuszban

1987. január 7. - halló, itt elefánt!!! címmel január 21-én mutatja be műsorát a fővárosi nagycirkuszban a rigai állami cirkusz 70 tagú együttese.

A társulat a tervek szerint a jövő hét közepén érkezik hazánkba, és ezzel egyidőben a nagycirkusz porondján a rendező talaszita kornyilova és a koreográfus, Larissza Chumachenko irányításával megkezdődnék az év első bemutatójának próbái. Egyébként hosszú évek után először válik valóra, hogy nem csupán egy-egy nagy attrakció, hanem teljes társulat érkezik a szovjetunióból - táncokkal együtt - a nagycirkuszba.

Igy a következő hetekben-hónapokban a városligeti manézsban vendégeskedik a világhírű állattudósnak, kornyilov-vezette orrmányosrevü: az előadás sztárjai, a nagytestű elefántok a kétórás programban 30 perces, egyedülálló show-műsorokkal szórakoztatják a közönséget. A rigai együttesrel tart a másik kitűnő szovjet állattudósnak, manukova is labdarúgó kutyaválogatottjával, s láthat a közönség idomított galambokat és lovasparádét is. A programban szerepel még Kuznyecov, az öndöntős ügyességű zsonglőr, a nagy népszerűségnek örvendő Oserovkin bohóccsoport, sztrudsz, a bűvész, továbbá számos, nemzetközileg is elismert artista és légtornász.

/mti/

1 os km/li pr

08.05 070187 1304

ln

-.-

sb0025 4 160 mtib1025 /közönségszolgálat/
felsőoktatási felvételi tájékoztató

1987. január 7. - a napokban kerül a könyvesboltokba az 1987. évi felsőoktatási felvételi tájékoztató, valamint a felvételi feladatok és lehetőségek a felsőoktatási intézményekben 1986 című kiadvány. a tájékoztató a felvételi eljárás általános tudnivalóin kívül tartalmazza az egyes felsőoktatási intézményekkel kapcsolatos ismereteket, valamint a felvételi tantárgyak követelményeit. a felvételi feladatokat magában foglaló kiadvány az 1986. évi tételeken és javítási útmutatókon kívül közre adja a különböző felsőoktatási intézmények 1985. és 1986. évi keretszámait, jelentkezési arányait és ponthatárait.

e két kiadvány - a nyomtatványboltokban kapható jelentkezési lappal együtt - lehetőséget és megfelelő segítséget ad ahhoz, hogy az érdeklődők felvételi jelentkezésüket az 1987. március elsejéi határidőig beadhassák. /mti/
kp/tr/kj/mz pr
08.07 070187 0900

-.-

sb0026 1 160 mtib1027 /gyorsír/
könyvért tervek - sajtótájékoztató

1987. január 7. - újabb üzleteket nyit, s folytatja tudománytár című utánnomás-sorozatának kiadását a könyvértékesítő vállalat - tájékoztatták a sajtó képviselőit az idei tervekről a vállalat vezetői szerda délelőtt budapesten, a könyvért váci uti központjában.

a vállalat jó évet zárt tavaly. éves forgalma csaknem elérte a másfél milliárd forintot, összesen 20 millió kötetet értékesített. a könyvtárak ellátásában is sikerült előrelépni. a bibliotékák még jobb kiszolgálására februárban, a honvéd utcai könyvtárosok boltja helyén áruházi méretű üzletet nyitnak könyvértéka elnevezéssel. itt, egy helyen kínálják majd a magyar és az idegennyelvű könyveket, a nemzetiségi köteteket, a hanglezemeket és a műsoros videokazettákat. az áruházban könyvtári butorokat és felszereléseket árusító bemutatóterem is helyet kap. a vállalat egyebek között budaörsön, gödöllőn, pécsen, szegeden és nagykanizsán nyit új könyvüzletet. tudománytár és füzetek című új vállalkozásuk semmelweis ignác a gyermekágyi lázról szóló tudományos dolgozatával indul. /mti/

ri/La/km/gw sl
11.23 070187 1120

ln

-.-

sb0027 4 130 mtib1028

halálos gázolás

1987. január 7. - budapesten, a 11. kerületi vörös hadsereg utja és a szerb Antal utca kereszteződésében szakács kálmán 35 éves fertőtlenítő munkás, budapesti lakos személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget, és a kijelölt gyalogátkelőhelyen elgázolta szerencsi józsefné 69 éves nyugdíjast, budapesti lakost. az idős asszony a helyszínen meghalt. szakács vezetői engedélyét a rendőrség bevonta és vizsgálatot indított ellene. /mti/
gn/il/kj/il bam
11.28 070187 0484

-.-

sb0028 4 160 mtib1029

társulati ülés a debreceni csokonai színházban

1987. január 7. - szerdán ülést tartott a debreceni csokonai színház társulata. ezen bemutatták a színház most kinevezett új igazgatóját és főrendezőjét. a múlt év októberében a korábbi igazgató-főrendező, gali lászló pályázat útján az egri színház igazgatója lett, helyét kertész gyula foglalta el, aki 1964 óta megszakítás nélkül debrecenben dolgozott, mint operarendező. a csokonai színház új főrendezője pinczés istván, aki 1978 óta tagja a társulatnak, s rendezőasszisztensként kezdte munkáját.

mindkét színházi vezető három évre szóló megbízatást kapott. /mti/
szü/éva,ká/gw bam
11.30 070187 0652

ln

-.-

sb0029 1 130 mtib1030 /gyorsír!/
Levelek a szülőknek - sajtótájékoztató

1987. január 7. - a gyermekgondozáshoz és neveléshez kíván segítséget adni a fiatal szülőknek az állami ifjúsági és sport hivatal valamint az országos egészségnevelési intézet. az új programról dr. botta ádám, az öeni igazgató főorvosa az intézet székházában tartott sajtótájékoztatón elmondta: munkacsoportjuk, amelyben részt vesznek gyermekorvosok, védőnők, pedagógusok, pszichológusok és népművelők, levélben ad tanácsot, útmutatást a szülőknek gyermekük 3 éves koráig. az első levelet a terhes tanácsadáson adják át a kismamáknak. ebben leírják: miként készüljenek a baba fogadására. a következő leveleket a gyermek születése után a körzeti védőnők viszik a családnak negyed-, majd fél évenként. tanácsolják a „kezdő” szülőknek: hogyan gondozzák, táplálják a csecsemőt, hogyan segítsék a növekvő gyermek egészséges fejlődését, ismerkedését a világgal. ✓ fő

Idén - a várható születések számához igazodóan - mintegy 130.000 levél-sorozatot juttatnak el a szülőknek a körzeti védőnők. /mti/
me/kj/il bam
11.33 070187 1059

-.-

sb0030 4 130 mtib1031

halálos balesetek

1987. január 7. - a borsod megyei szirmabesenyőn bodolozki gábor 36 éves kőműves kisiparos, helyi lakos személygépkocsival áttért az uttest bal oldalára, és egy szabályosan közlekedő autóra rohant. a vétlen vezető könnyű sérülést szenvedett; utasa bertók imre 58 éves nyugdíjas, sajtóvámosi lakos azonban a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint bodolozki gábor szabálytalanul előzött. a rendőrség bevonta vezetői engedélyét.

dunaujvárosban egy személyautó elütötte tóth Mihály 56 éves villanyszerelőt, helyi lakost. a férfi a helyszínen meghalt. a vizsgálat előzetes megállapításai szerint a gyalogos egy álló gépkocsi mögül figyelmetlenül lépett a jármű elé. /mti/

gn/il/kj la bam
11.37 070137 0739

lr

-.-

sb0031 4 150 mtib1032

munkában a hegyháti fafeldolgozó

1987. január 7. - megkezdődött a próbaüzemelés a hegyháti fafeldolgozó társulás 35 millió forintos költséggel létesített oszkói füzemében. az alig nyolc hónap alatt terő alá hozott beruházás fedezetét társulásba tömörült öt hegyháti termelőszövetkezet - az olaszfai, a gerskaráti, a bérpaltavári, a csehímszenti és a petőmhályfai gazdaságok - illetve a lignimpex külkereskedelmi vállalat teremtette elő. a zömében osztrák gépekkel felszerelt üzemben elsősorban a térség szövetkezetének mintegy négyezer hektáros, döntően akácot termő erdőből kitermelt fát dolgozzák fel szélezett fűrészárúnak, de a tervek között szerepel fa tetőszerkezetek, parketta alapanyag, raklap-elemek és butorléc előállításai is. az automata gépsor mintegy 12 ezer köbméter rönkfát dolgoz majd fel évente. a melléktermékekből csaknem 2400 tonna faaprítékot nyernek. ennek egyrésze szolgáltatja a fűrészüzemet gesztorként üzemeltető olaszfai termelőszövetkezet baromfitelepének hőenergia ellátását, a többit a nyugatmagyarországi fagazdasági kombinát vásárolja meg faforgácslap butorlemezeinek előállításához.

a lízingszerződés keretében vásárolt faipari berendezések árát az ott készülő termékekkel öt év alatt fizeti vissza a hegyháti fafeldolgozó társulás. /mti/
sim,ká/il bam
11.54 070187 1314

-.-

sb0032 4 170 mtib1033

hőfúvások borsodban

1987. január 7. - szerdára virradóra és a délelőtti órákban is havazott borsodban. egyes területeken, így a megye keleti részén és a bükkben 8-10 centiméteres friss hó hullott, s a bodrogközben a havazás erős széllel párosult. ennek következtében a sátoraljaujhely - sárospatak - zemplénagárd közötti közlekedési utakon több helyen hőfúvások keletkeztek. a miskolci közúti igazgatóság valamennyi hőkéje, hómarója és szórógépe dolgozik, s a központból is küldtek hőkével felszerelt nehézgépjárműveket az újra- és újra keletkező hőfúvások elhárítására.

lr

a bodrogközi utakon jelenleg személygépkocsik nem közlekedhetnek, az átfuvásokon csak a nagyobb járművek, autóbuszok képesek átjutni. az akadályok miatt természetesen a forgalom lassult, az autóbuszjáratok kisebb-nagyobb késéssel jutnak el rendeltetési helyükre. a bükk közlekedési utjai is sikosak, a bányát felé vezető út felső szakasza havas, sikos, fokozott óvatosságot követel a gépjárművezetőktől. hasonlóan sikos a miskolc - ózd közötti 26-os főközlekedési út is. /mti/
bas/tné,ká/il bam
12.00 070187 1090

--

sb0033 4 130 mtib1034

a magyar szolidaritási bizottság nyilatkozata

1987. január 7. - január 8-án a társadalmi fejlődésért küzdő erők, valamennyi haladó mozgalom és demokratikus csoportosulás világszerte megemlékezik az afrikai nemzeti kongresszus, - az apartheid rezsim felszámolásáért, a demokratikus alapokon nyugvó és faji megkülönböztetéstől mentes független dél-afrikáért küzdő szervezett mozgalom - születésének 75. évfordulójáról.

a magyar szolidaritási bizottság ez alkalomból nyilvánosságra hozott nyilatkozatában hangsúlyozza: karöltve e magyar társadalmi és tömegszervezetekkel valamint mozgalmakkal - az ünnepi alkalmat felhasználva - cselekvő szolidaritását és támogatását fejezi ki az apartheid-ellenes küzdelem vezető erejével, az afrikai nemzeti kongresszussal.

az-anc az ország gyarmatosító, majd a fajüldöző rendszer elleni elkötelezett, elszánt harc 75 éve alatt az ország apartheid-ellenes erőt egyesítő, tudatos, következetes politikát folytató szervezetté vált. az általa vezetett szabadságküzdelem, s a többséget alkotó őslakosság politikai szerepvállalása a nemzetközi reakció számára lehetetlenné tette a fajüldöző rendszer változatlan fenntartását, s utat mutatott a mélyreható társadalmi és politikai átalakulás felé. új távlatok - egy demokratikus, nem fajüldöző dél-afrika távlatai - nyíltak meg az ország népe előtt.

örülünk és büszkék vagyunk arra, hogy a világ népei antiimperialista, antikolonialista szolidaritásának mi magyarok is részesei lehetünk. megerősítjük cselekvő szolidaritásunkat és

In

támogatásunkat az afrikai nemzeti kongresszussal és minden, hazája függetlenségéért, demokratikus, antiimperialista, antikolonialista apartheid-mentes átalakulásáért küzdő dél-afrikai hazafiyat. követeljük a népeinyomó apartheid-rendszer azonnali felszámolását, nelson mandela és valamennyi politikai fogoly feltétel nélküli szabadonbocsátását. /mti/

la/kj/gw bam
12.26 070187 1907

--

sb0034 4 130 mtib1035

rendőrségi felhívás

1987. január 7. - a rendőrség a lakosság segítségét kéri két, halálos közúti balesetet szenvedett ember személyazonosságának megállapítására.

1986. szeptember 5-én, a reggeli órákban budapesten, a 11. kerületi mártírok utján a villamos halálra gázolt egy 45-50 év körüli férfit. személyleírása: 177 cm magas, szőkésbarna, kissé őszülő haju, elől kopaszodó, szürke szemű, hiányos fogazatu. tejeskávé színű, erősen használt ballonkabátot, sötétkék, szürke csikos nadrágot, fehér, szürke csikos ingbluzt, világoskék pulóvert, sárga alapon sötétkockás inget viselt.

a másik halálos baleset ugyancsak a fővárosban történt: 1986. október 24-én az esti órákban a xiii. kerületi lehel utcában egy taxi halálra gázolt egy 65-70 év körüli nőt. személyleírása: 160 cm magas, barna, rövid haju, barna bársony hosszú kabátot, barna szoknyát, fekete pulóvert, magasított száru, fekete gyógycipőt viselt.

a rendőrség kéri, hogy aki a személyleírások alapján a balesetet szenvedettekről bármilyen felvilágosítást tud adni, személyesen jelentkezzen a brfk közlekedésrendészetén /xiv. kerület hungária krt. 149. III. emelet 305-ös szoba/, vagy a 226-415-ös telefonszámon. /mti/

gn/il/kj/il bam
12.32 070187 1228

In

--

sb0035 4 150 mtib1037 /közönségszolgálat/

Időjárás-jelentés

1987. január 7. - az országos meteorológiai intézet jelent: kemény hideg idő várható.

már csak az ibériai-félszigeten, valamint az appenini- és a balkán-félsziget déli részén kellemesen enyhe a tél. majdnem egész Európában hidegre fordult az idő. a leghidegebb északra-Európában van, ahol éjszaka mínusz 30 fok alá hűl le a levegő, de napközben sem emelkedik mínusz 20 fok fölé. abból a térségből hideg léghullámok érkeznek kontinensünk nyugati és középső területétől is. ezért a következő napokban Magyarországon is igen hideg tél lesz, de jelentős havazás nélkül.

kedden hazánkban meglehetősen enyhe idő volt. a jellemző a 3-7 fok közötti hőmérséklet volt. többfelé néhány órára kisütött a nap. a változó felhőzetből sok helyen hullott csapadék, eső és hó is. éjszaka már inkább csak a keleti megyékből jelentettek hóesést. a szerda reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége csapadéknymó és 4 mm között volt. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 0 és mínusz 5 fok között alakult, de északkeleten mértek mínusz 6 és mínusz 8 fokot is. szerdán délelőtt változóan felhős idő volt. keleten, északkeleten továbbra is esett a hó, de a Kisalföldről is jelentettek hózáporokat. többfelé megerősödött, néhol viharos lett, az északi-szél. a hőmérséklet 11 órakor plusz 1 és mínusz 8 fok között volt.

szerdán 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1010 hpa, mérsékelten emelkedik.

várható időjárás az ország területén csütörtök estig:

kisebb felhőátvonulások várhatók, elsősorban átfutó hózáporral, északkeleten eleinte néhol még kisebb hóeséssel. az északi, északkeleti szél gyakran erős, időnként viharos lesz. ezért az északkeleti országrészben hófúvások várhatók. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában mínusz 10 és mínusz 15 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön mínusz 5 és mínusz 10 fok között alakul.

várható időjárás budapesten csütörtök reggelig:

kisebb felhőátvonulások lesznek, legfeljebb hószállingózás várható. az északi szél gyakorta erős, időnként viharos lesz. a hőmérséklet késő este mínusz 7 fok, hajnalban mínusz 12 fok körül alakul.

a duna vízállása budapestnél 418 cm, a víz hőmérséklete 1,8 fok.

/mti/
kf/sl/ll pr
13.01 070187 2420

sb0036 4 130 mtib1038

megkezdődnek a munkásörtség egységgyűlései /1.rész/

1986. január 7. - a hétvégén országszerte megkezdődnek a munkásörtség egységgyűlései. ezeken a testület tagjai felelevenítik azokat a történelmi eseményeket, amelyek a szocializmus megvédésének és megújulásának útját fémjelezték. az egységparancsnokok beszámoló jelentéseikben megemlékeznek a munkáshatalom önkéntes fegyveres szervezetének létrehozásáról, s értékelik azt a szerepet, amelyet a munkásörtség az elmúlt három évtizedben a megújulási folyamat részeként a társadalmunk előtt álló feladatok megoldásában vállalt.

az egységgyűléseken a munkásörsök családtagjai mellett részt vesznek a vállalatok, az intézmények, a gazdaságok képviselői, a párt és az ifjusági szervezetek küldöttei, illetve az mszp központi bizottsága, a kormány, a társadalmi szervezetek, valamint a társ fegyveres erők és testületek képviselői, akik a munkásöröket köszöntve szólnak a társadalmunkra váró időszerű teendőkről is.

a munkásörök több helyütt megkoszorúzzák a szovjet hősi emlékműveket, s mindenütt elhelyezik a megemlékezés virágait a névadók és az elhunyt alapítók síremlékein.

az egységgyűléseken megkülönböztetett tisztelettel köszöntik a munkásörtség alapító tagjait, valamint a testület megalakításában részt vevő, tevékenységét három évtizeden át eredményesen segítő pártmunkásokat, közéleti tisztségviselőket. a megemlékezéseken csaknem 4200, ma is szolgálatot teljesítő alapító veheti át az egységgyűléseken a munkásörőség országos parancsnoka által adományozott személyre szóló emléktárgyat, s többek szolgálatát különböző kitüntetésekkel ismerik el. ugyanakkor a megbecsülés jeleként valamennyi alapítótagot, illetve feleségeiket névre szóló levélben köszönt az országos parancsnok, s köszöntő levelet kapnak a 20-25 éve szolgáló munkásörök feleségei is. ugyanakkor kitüntető plakettel, illetve oklevéllel ismerik el azoknak az intézményeknek, munkahelyi kollektíváknak tevékenységét is, amelyek megalakulása óta kiemelkedően segítik a munkásörséget.

a visszatekintés, az eredmények összegzése alkalmat kínál a munkásör egységek tevékenységének értékelésére, a legjobbak elismerésére is. ennek megfelelően a megemlékezések fórumain vehetik át a kiemelkedően tevékenykedő munkásör közösségek az elnöki tanács és az országos parancsnok kollektív kitüntetését, valamint az élenjáró munkásörégység címet. /folyt. köv./

gn/La/km La pr
14.03 070187 2425

Im

sb0037 4 130 mtib1039

megkezdődnek a munkásörtség egységgyűlései /2.rész/

a hagyományoknak megfelelően az egységgyűléseken lépnek a testület soraiba a munkásörjelöltek; az idén több mint 4200 fiatal tesz ünnepélyesen esküt a munkásör közösségek előtt. /mti/

gn/La/km La pr
14.04 070187 0266

--

sb0038 4 150 mtib1040

jubiläum a bányai erőműben

1987. január 7. - néhány perces megemlékezést tartottak a szerdai műszakváltásokkor a tatabányai hőerőmű vállalat bányai erőművében; az erőmű 100 megawattos blokkját ugyanis éppen husz éve, 1967. január 7-én adták át. ezen a napon történt meg az első párhuzamos kapcsolás, az erőmű ekkor lépett be az országos energiarendszerbe.

bányán az elmúlt két évtizedben összesen 11,1 milliárd kilowattórányi villamos energiát fejlesztettek. a kollektíva az 1986-os esztendő rekorddal tette nevezetessé: tavaly nyújtotta eddigi legnagyobb teljesítményét, 685 millió kilowattóra energiát termelt. a múlt év decemberében pedig a husz év alatti legjobb havi teljesítményt érte el. az eredmények értékét növeli, hogy a hazai erőművek közül - paks után - a bányai termel a legolcsóbban. /mti/

pil/wné,ká li pr
14.13 070187 0851

--

sb0039 4 150 mtib1041

szervezettebb áruszállítás komárom megyében

1987. január 7. - szervezettebbé vált az utóbbi időben az áruszállítás és az árufogadás komárom megyében - állapította meg szerdai, tatabányai tanácskozásán a megyei szállítási bizottság. a testület a fuvaroztatói és a fuvarozói magatartást meghatározó tényezőket - így az árufogadási és a rakodási készséget, a nyitvatartási időt - összegezte.

a megállapítások szerint az előrelépés több központi és vállalati intézkedés eredménye. a gazdálkodó egységek örömmel fogadták például a máv által bevezetett új, hétnapos, ugynevezett visszerhes kocsiállási rendszert. A korábbinál egyenletesebb és gazdaságosabb rakodást eredményezett. *v, amely*

nőtt a rakodási versenyekben részt vevő vállalatok száma. az ácsi cukorgyár, a komáromi kőolajipari vállalat, a vértesi volán, valamint a bábolnai és környei mezőgazdasági kombinát példamutatóan szervezi meg az áru ki- és berakását. az árufogadást elősegítő eszközellátottság is javult ebben az országrészben. a folyamatos árufogadás érdekében több nagyvállalatnál alakultak gazdasági munkaközösségek.

a gondok között említették a tanácskozáson, hogy több, közvetlen lakossági kiszolgálást nyújtó építőanyagipari szervezet szombatoként nem tart nyitva. ugyanez a probléma a megyeszékhelyi, tatabányai tűzép-teleppel is. a nyitvatartási idők újbóli felülvizsgálatát a lakosság érdekében, valamint a munkaidőalap védelme miatt szorgalmazta a testület. egyetértett egy új konténer-pályaudvar, több iparvágány építésének, valamint a rakodás további gépesítésének tervével. /mti/

pil/wné,ká li pr
14.16 070187 1599

Am

--

sb0040 4 150 mtib1042

a paksi városi tanács ülése - városfejlesztés

1987. január 7. - paks idei költségvetését tárgyalta a városi tanács szerdai ülésén. mint megállapították: az „atomváros” fejlesztése a nehezebb pénzügyi feltételek mellett sem torpan meg, az a követelmények és az igények szerint alakul. ebben az évben több mint 160 millió forintot fordítanak városfejlesztésre, 27 százalékkal többet a tavalyinál. a liget utcában 64, a kishegyi lakótelepen pedig 30 otp-lakást adnak át. minden eddiginél többet költenek telkek kialakítására, közművesítésre és kedvezményekkel ösztönzik, segítik a magánérvs építkezést. csaknem 50 millió forint jut a tavaly átadott műszaki szakközépiskola és szakmunkásképző tornacsarnokának megépítésére.

a tanácsülésen elfogadott költségvetés szerint jelentősen fejlesztik a város kereskedelmi hálózatát is. modern piacot alakítanak ki a lakótelepen és elkészül a skála áruház terve. négy millió forint ráfordítással bővítik a szociális otthont. a dunakömlődi városrészben faluházat hoznak létre, s 1987-ben elkészül a strand is. a strandépítéshez a tanács tízmillió forinttal, a lakosság pedig társadalmi munkával járul hozzá.

folytatódik a mellékutók betonozása. az utépitések anyagköltségére 20 millió forintot ad a tanács az utépitő utcaközösségeknek. /mti/

gem/kjné,ká li pr
14.21 070187 1326

--

sb0041 4 160 mtib1043

elhunyt áron nagy lajos festőművész

1987. január 7. - áron nagy lajos, kétszeres munkácsy-díjas festőművész, székesfehérvár díszpolgára, fejér megye és a város művészeti életének kiemelkedő egyénisége, életének 74. évében, január 6-án elhunyt. áron nagy lajos nemcsak művészi munkásságával szerzett hírnevet, székesfehérvárott generációk sorát nevelte és tanította művész-pedagógusként a művészetek ismeretére és szeretetére.

temetéséről később intézkednek. /mti/
dáv/fné,ká li pr

14.22 070187 0501

--

sb0042 4 160 mtib1044

könyvért tervek - sajtótájékoztató

1987. január 7. - újabb üzleteket nyit, s folytatja tudománytár című utánnyomás-sorozatának kiadását a könyvértékesítő vállalat - egyebek között erről tájékoztatták a sajtó képviselőit az idei tervekről szólva a vállalat vezetői szerdán budapesten, a könyvért váci uti központjában.

drucker tiber igazgató elmondta, hogy jó évet zártak tavaly. az éves forgalom csaknem elérte a másfél milliárd forintot, összesen 20 millió kötetet értékesítettek. a szövetkezeti könyvterjesztés fejlesztésére jelentős erőfeszítéseket tettek. a kilencven áfész-bolt áruellátásának javítására újabb könyvszállító járatokat indítottak, így ezekben az üzletekben a fővárossal, illetve a vidéki városokkal azonos időben jelenhetnek meg az újdonságok. a könyvértnek jelenleg 24 könyvesboltja van, tavaly győrnött, pécsen, miskolcon és szigetshentmiklóson nyitottak új üzletet. a magvető kiadóval közösen hozták létre a magvető-hálózat első egységeit, amelyekben a kortárs magyar irodalom teljes választékát kínálják. a medicina kiadóval közös hálózatuk egyelőre fővárosi körnázakban működik, ám tervezik országos bővítését.

a könyvtárak ellátásában is sikerült előrelépni. a bibliotékák még jobb kiszolgálására februárban, a honvéd utcai könyvtárossok boltja helyén áruház méretű üzletet nyitnak könyvértéka elnevezéssel. itt, egy helyen kínálják majd a magyar és az idegennyelvű könyveket, a nemzetiségi köteteket, a hanglezmezeket és a műsoros videokazettákat. az áruházban svéd gyártmányú könyvtári butorokat és felszereléseket árusító bemutatóterem is helyet kap, ahol katalógusból választhatók ki a megvásárolni kívánt termékek. az áruház közvetlen számítógépes kapcsolatban lesz a raktárakkal, így az eddiginél is gyorsabban rendelhetők meg a polcokról elfogyott kötetek. a vállalat az idén egyebek között budaörsön, gödöllőn, pécsen, szegeden és nagykanizsán nyit új könyvüzletet.

a tudománytár sorozatban öt, régebben kiadott kötetet adnak közre. ezek között lát napvilágot kerékgyártó árpád 100 évvel ezelőtti munkája, a magyarország emléknapi. a mindezig utolsónak számító magyar történelmi lexikon az év napjainak sorrendjében ismerteti a magyar történelem fontosabb eseményeit a nontoglalástól kezdődően. az állami könyvterjesztő vállalattal közösen megjelentetik rupp jakab buda-pest és környékének helyrajzi története című irását, s szimonidesz lajos a világ vallásai című kétkötetes munkáját. a tudománytár füzetek című új vállalkozás semmelweis ignác a gyermekágyi lázról szóló tudományos dolgozatával indul. az idegennyelvet tanulókat segítő lingua-sorozatban az idén francia tankönyv és hangszalag jelenik meg. /mti/

-ri/il/km/il pr

14.31 070187 2703

--

sb0043 4 150 mtib1045

munkásgyűlés a budapesti husipari vállalatnál

1987. január 7. - az idén már önállóan gazdálkodó budapesti husipari vállalatnál szerdán munkásgyűlésen vitatták meg az idei feladatokat. Kisiván Géza, a gyár igazgatója beszámolójában kifejtette, hogy két év alatt hozzávetőleg 300 millió forintos költséggel technológiai korszerűsítést hajtanak végre. ettől a termékszerkezet korszerűsödését várják, és azt, hogy növegni tudják az exportáru - a fővárosi husiparban készített herzszalámi - mennyiségét. a korszerűsítéshez hiteleket vettek fel, ezekből egyebek között a szalámigyár gépsorait cserélik fel újra, ám az ugynevezett szárazáru gyártást is új berendezésekkel teszik biztonságosabbá, gazdaságosabbá. a vállalati önállóság jegyében növelték a munkahelyi kollektívák közvetlen érdekelttségét a gazdálkodás javításában. a művezetők és az üzemvezetők a korábbinál nagyobb hatáskört kapnak és az esetek többségében például maguk dönthetnek a prémium és a jutalom felosztásáról.

a munkásgyűlésre meghívták a társvállalatok és a kereskedelmi vállalatok képviselőit is, jeléül annak, hogy a partnerkapcsolatok szorosabbra fűzésére törekedjenek. a bhv igyekszik az eddiginél nagyobb arányban közvetlenül ellátni a partner kiskereskedelmi vállalatokat, az alapanyagot pedig a fővároshoz viszonylag közel eső gazdaságokból és kistermelőktől szándékozik beszerezni. a cél a szállítási távolság csökkentésén túl az idén áprilisban átadott, rekonstruált vágócsarnok folyamatos és zavartalan ellátásának biztosítása. a rekonstrukciót az üzemben különben úgy hajtják végre, hogy a termelő létesítményekkel együtt korszerűsítik, illetve építik ki az üzemi szociális létesítményeket is. /mti/

jf/il pr

14.45 070187 1712

--

sb0044 4 150 mtib1047

munkásgyűlés a kőbányai gyógyszerárugyár dorogi üzemében

1987. január 7. - eredményes évzáró mérleget, feszített 1987. évi tervet ismertető szerdán a kőbányai gyógyszerárugyár dorogi üzemében rendezett munkásgyűlésen Godó László igazgató. egyebek között elmondotta, hogy 1986-ban az üzemek sikerült alkalmazkodnia a változó körülményekhez, s ennek köszönhetően hajrák nélkül, egyenletes termeléssel sikerült teljesíteniük az éves tervüket, mindig a megrendelők igényeihez igazodva, s a kért határidőre szállították termékeiket.

az idén 2 milliárd 260 millió forint termelési érték előállítását tervezik, s ez 8 százalékkal több a tavalyinál. elsősorban a gyógyszergyártást növelik, mert a legigényesebb piacon is változatlanul keresettek a magyar gyógyszerek. a hazai megrendelések pontos teljesítésén túl a tőkés országokba a tavalyinál 40, a szocialista országokba 4-5 százalékkal több gyógyszer, gyógyszerhatóanyag exportálását tervezik. az idén is jelentős feladat hárul a dorogi gyárra a magyar-szovjet agrokémiai egyezmény teljesítéséből: az év végéig együttesen 1000 tonna növényvédő szert szállítanak a szovjet mezőgazdasági üzemeknek.

nemcsak több, hanem gazdaságosabb gyártásra készültek fel a dorogi üzemben. már tavaly megbízást adtak a kutató-fejlesztő részlegnek olyan technológiák kikísérletezésére, amelyekkel mérsékelhetik az anyagfelhasználást, gazdaságosabbá tehetik a gyártási folyamatokat. a szakemberek több új eljárást dolgoztak ki, ezek bevezetésével az idén 40 millió forint értékű anyagot megtakaríthatnak.

az idei tervet lényegében új beruházás nélkül, a meglévő berendezések jobb kihasználásával és a létszám növelése nélkül akarják teljesíteni. ez pedig csak úgy lehetséges, ha az üzem minden dolgozója tudása legjavát nyújtja és meggyorsítja a belső tartalékok feltárását. tisztos bérfejlesztésre is csak akkor számíthat a dorogi gyár 1670 dolgozója, ha pontról pontra teljesítik a feszített tervet. az idén szigorúan érvényesítik a differenciálást, átlagon felüli bért csak átlagon felüli teljesítményekért fizetnek ki. /mti/

ráb/vné/kz ka pr

15.33 070187 2117

--

Sb0045 4 150 mtib1048

néma telefonok kőbányán

1987. január 7. - a x. kerületben a harmat utca 92. számú ház előtt a fővárosi vízművek szerelői egy eltört vízcső javítása közben több telefonkábel megromlott - ezáltal 3000 távbeszélő állomás vált üzemképtelenné a kőbánya-ujhegyi lakótelep előfizetőinél. ezzel egyidőben meghibásodott a József központot a kőbánya városközponttal összekötő kábel is. ez a hiba a Zalka Máté téren és környékén mintegy 1500 telefonelőfizetőt érint.

a kábelek hibáinak végleges elhárításán a szakemberek dolgoznak. a hiba végleges megszüntetése a hét végére várható. /mti/

kf/sl ka pr
15.36 070187 0617

--

Sb0046 4 130 mtib1049

Levelek a szülőknek - sajtótájékoztató

1987. január 7. - a gyermekgondozáshoz és neveléshez kíván segítséget adni a fiatal szülőknek az állami ifjúsági és sport hivatal valamint az országos egészségnevelési intézet. a ,, szülői levelek,, programról dr. Botta Ádám, az oeni igazgató főorvosa és mérszáros Árpád, az áish tanácsosa tájékoztatta szerdán az intézet székházában az újságírókat. elmondták: munkacsoportjuk - amelyben részt vesznek gyermekorvosok, védőnők, pedagógusok, pszichológusok és népművelők - személyhez szóló levélben ad tanácsot, utmutatást a szülőknek, gyermekük 3 éves koráig. az első levelet a termes-tanácsadáson adják át a kismamáknak. ebben ismertetik a legendás anya szülői teendőit, ajánlják: a család már a gyermekvárás időszakában beszélgesse az újszülött érkezéséről. a következő levelet a gyermek születése után a körzeti védőnő viszi a családnak. leírják, hogy a ,,kezdő,, anya és apa miként táplálja, gondozza az újszülöttet életének első három hónapjában. felhívják a figyelmet arra, hogy a csecsemő születése pillanatától érzékeli mindazt, ami vele és körülötte történik. ezért fontos - és a kisbaba számára megnyugtató -, hogy élete első hónapjában éjjel-nappal az anya mellett legyen. foglalkozzanak vele kedvesen, beszéljenek hozzá, mintna értené a szavukat.

három hónap, majd fél év múlva újabb levélben tájékoztatják a szülőket: hogyan segítsék a növekvő gyermek egészséges fejlődését, ismerkedését a világgal. rámutatnak egyebek között arra is, hogy az

újszülött miatt ne mellőzzék a testvért vagy a testvéreket. sok gyengédséggel, figyelmességgel viszonyuljanak hozzájuk is.

miután a gyermek betölti az első évét, félévenként küldenek levelet a szülőknek a szakemberek, soraikkal a gyermekorvos, a védőnő utmutatását, tanácsait kívánják hangsúlyozni. felhívják a figyelmet a gyermekgondozási szakkönyvekre, amelyeket gyakorlati tanácsaikkal nem helyettesítenek.

az első leveleket már tavaly elküldték a szülőknek, akiknek többsége köszönettel fogadta a tanácsokat, a család a gyermek iránti gondoskodás újabb bizonyítékának tekintették. a gyermekorvosok szintén értékelik az anya- és csecsemővédelmi, egészségvédő munkájukhoz nyújtott segítséget. az idén - a várható születések számának megfelelően - mintegy 130.000 levél-sorozatot juttatnak el a szülőknek a körzeti védőnők. /mti/

me km/kö pr
15.37 070187 2366

--

Sb0047 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
1987. január 7. -

d e v i z a n e m	érvényben: 1987. január 8. -		eladási egységre ft-ban
	vételi árf.	közép	
angol font	6720,56	6727,29	6734,02
ausztrál dollár	3030,46	3033,49	3036,52
belga frank	113,80	113,91	114,02
dán korona	625,51	626,14	626,77
tímmárka	958,27	959,23	960,19
francia frank	711,18	711,89	712,60
holland forint	2097,09	2099,19	2101,29
Japán yen /1000/	288,45	288,74	289,03
kanadai dollár	3327,45	3330,78	3334,11
kuvaiti dinár	15643,68	15659,34	15675,00
norvég korona	619,63	620,25	620,87
nszk márka	2368,44	2370,81	2373,18
olasz Lira /1000/	33,83	33,86	33,89
osztrák schilling	336,63	336,97	337,31
portugál escudo	31,33	31,36	31,39
spanyol peseta	34,68	34,71	34,74
svájci frank	2820,31	2823,13	2825,95
svéd korona	674,54	675,22	675,90
tr. és ol. rubel	2797,20	2800,00	2802,80

usa dollár 4563,26 4567,83 4572,40
 ecu /közös piac/ 4906,21 4911,12 4916,03

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok
 változatlanul az 1986. november 25-i közlésnek megfelelően
 vannak érvényben. /mti/

kf/sl/mz pr
 15.43 070187 1354

-.-

sb0048 4 150 mtib1051 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. január 7. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható
 maximális hőmérséklete:

párizs	4 fok,
london	6 fok,
oslo	-9 fok,
stockholm	-15 fok,
helsinki	-27 fok,
berlin	-8 fok,
varsó	-15 fok,
leningrád	-25 fok,
moszkva	-23 fok,
kijev	-11 fok,
prága	-8 fok,
bécs	-6 fok,
róma	6 fok,
madrid	10 fok,
belgrád	-5 fok,
bukarest	-5 fok,
szófia	-3 fok,
athén	9 fok. /mti/

kf/sl/mz pr
 15.46 070187 0911

-.-

sb0049 4 160 mtib1052

elhunyt Lukács József akadémikus /1. rész/

1987. január 7. - Lukács József, a magyar tudományos akadémia
 rendes tagja, az mta filozófiai intézetének igazgatója, az elte
 bölcsészettudományi karának egyetemi tanára, a világosság című
 folyóirat főszerkesztője január 7-én, szerdán 64 éves korában
 váratlanul elhunyt. temetéséről később intézkednek.

magyar tudományos akadémia
 ötvös Loránd tudományegyetem
 magyar újságírók országos szövetsége

x x x

/folyt. köv./ gn/bc/mz pr
 15.50 070187 0608

-.-

sb0050 4 130 mtib1053

magyar-kambodzsai barátsági gyűlés érden

1987. január 7. - magyar-kambodzsai barátsági gyűlést rendeztek
 szerdán, kambodzsai nemzeti ünnepe alkalmából az érdei benta-völgye
 termelészövetkezetben. a magyar és a kambodzsai himnusz elhangzása
 után miskolczi katalin, a hazafias népfőrd városi titkára
 köszöntötte a résztvevőket, majd chim nguon, a kambodzsai
 népköztársaság budapesti nagykövete mondott beszédet. megemlékezett
 1979. január 7-ről, amikor a kambodzsai nép - a testvéri vietnam
 segítségével - megdöntötte a kegyetlen polpotista rendszert. azóta,
 mint elmondta, a társadalmi, a gazdasági és a politikai élet minden
 területén jelentős eredményeket értek el. ujjáteremtették a
 mezőgazdaságot, megindult az ipar termelése, végezetül a nagykövet
 köszönetét fejezte ki a magyar népnek a kambodzsai ujjászületéséhez,
 ujjáépítéséhez nyújtott segítségért. a nagygyűlés az internacionálé
 hangjaival zárult. /mti/

kru/il/mz pr
 15.51 070187 0941

-.-

sb0051 4 150 mtib1054 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. január 7. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek reggelig:

ausztria:

erősen szeles, hideg idő várható, hófúvásokkal. a hőmérséklet csütörtökön kora délután -3 és -8 fok, pénteken hajnalban -10 és -15 fok.

csehszlovákia:

erősen szeles, hideg idő várható, hófúvásokkal. a hőmérséklet csütörtökön kora délután -5 és -10 fok, pénteken hajnalban -13 és -18 fok.

szovjetunió:

erősen szeles, hideg idő várható, hófúvásokkal. a hőmérséklet csütörtökön kora délután -6 és -11 fok, pénteken hajnalban -16 és -21 fok.

románia:

erősen szeles, hideg idő várható, a hegyekben hófúvásokkal. a hőmérséklet csütörtökön kora délután -5 és -10 fok, pénteken hajnalban -13 és -18 fok.

jugoszlávia:

szeles, hideg idő várható, a hőmérséklet csütörtökön kora délután -4 és -8 fok, pénteken hajnalban -9 és -14 fok. /mti/

kf/sl/li pr
15.53 070187 1031

--

sb0052 4 150 mtib1057

szerencsés kimenetelű karambol

1987. január 7. - ritka szerencsével végződött karambol történt szerdán délután három órakor a debrecen-füzesabonyi utat keresztező vasuti sineken. fehérvári Antal, a debreceni 6-os sz. volán vállalat pótkocsis skoda teherautójával akkor hajtott a sinekre, amikor éppen odaért a debrecenből füzesabony felé haladó személyvonat. a göngyöleget és szénsav-palackokat szállító gépkocsin a vezető mellett két rakodómunkás is ült. a vonat pontosan a pótkocsi összekötőrudját kapta el, s mind a teherautót, mint pedig a pótkocsit nagy erővel, messze eltaszította magától. a gépkocsi, a vezetőjével és a mellette ülő két rakodómunkással együtt az árokba borult, de egyikőjüknek sem történt semmi baja. a baleset okát a rendőrség szakértők bevonásával vizsgálja. /mti/

szü/éva/mz olt
17.05 070187 0821

--

sb0053 4 130 mtib1058

obt-távirat

1987. január 7. - az országos béketanács elnöksége nevében sebestyén nándorné elnök és barabás miklós főtitkár táviratban üdvözölte oliver tambot, a dél-afrikai apartheid rendszer ellen küzdő afrikai nemzeti kongresszus /anc/ elnökét, a szervezet megalakításának 75. évfordulója alkalmából. ebben hangsúlyozták: az anc háromnegyed évszázada vezet az apartheid elleni hősi küzdelmet, amelyhez egyre szélesebb tömegek kapcsolódnak, borszinüktől függetlenül. e következetes küzdelem, az anc tagjainak önfeláldozása, a nemzetközi szolidaritás eredménye, hogy az apartheid rendszer politikai, gazdasági válsága annyira elmélyült, hogy ma már erőszakkal is nehezen tartható fenn, s fokozódik nemzetközi gazdasági és politikai elszigetelődése. az apartheid rendszer súlyos fenyegetést jelent mind a térség, mind a világ békéjére, amit tragikus módon bizonyítanak a frontországok elleni dél-afrikai támadások. a magyar békemozgalom hazai és nemzetközi tevékenységében a jövőben is szolidaritást vállal az anc igazságos küzdelmével, követeli minden politikai fogoly feltétel nélküli szabadonbocsátását, - fejeződik be a távirat. /mti/

gg/bc/mz olt
17.07 070187 1169

--

sb0054 4 150 mtib1059

oszszzsk-küldöttség látogatása

1987. január 7. - január 3. és 7. között vlagyilen nyikityinnek, az oszszzsk agrárpari állami bizottsága első elnökhelyettesének vezetésével szovjet mezőgazdasági küldöttség tartózkodott hazánkban. a vendégek a vancsa jeno mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter vezette magyar delegációval tárgyaltak, egyebek között az együttműködés kialakításáról a hibridkukorica-vetőmag termesztésében, a közös tevékenység kiterjedne a nemesítésre, a vetőmag-termesztésre, feldolgozására, és a termelés szervezeti rendszerének kialakítására. szó volt arról is, hogy a magyar vállalatok növelik a hibridkukorica-vetőmag szállítását az oszszzsk-ba. az ikr és a kite termelési rendszerek tovább folytatják a tárgyalásokat a magyar kukoricatermesztési módszerek alkalmazására az oszszzsk egyes területein. megtárgyalták a magyar napraforgó hibridvetőmag szállításának lehetőségét, cserében árunapraforgóért. a magyar holstein-friz tenyészűszők idei szállításáról is tárgyaltak, továbbá arról, hogy miképpen lehetne bővíteni a bábolnai mezőgazdasági kombinát együttműködését az oszszzsk gazdaságaival, üzemivel.

a szovjet vendégek tanulmányozták az agrárágazat gazdaságirányítási rendszerét - a mém-ben, illetve a gyermelyi petófi tsz-ben -, megtekintették a kukoricatermesztés kutatóközpontját martonvásárott, az mta intézetében, és ellátogatogattak a növényolajipari vállalat martfői gyárába.

vlagyilen nyikityint fogadta marjai józsef miniszterelnök-helyettes. /mti/
jf/kö jf/li olt
17.08 070187 1530

-.-

sb0055 4 130 mtib1060 /felhasználható 18 órától!/
magyar-francia külügyminisztériumi megbeszélések

1987. január 7. - horn gyula külügyminisztériumi államtitkár január 5-7. között megbeszélést folytatott didier bariani francia külügyi államtitkárral. áttekintették a magyar-francia kapcsolatok helyzetét, az együttműködés fejlesztésének lehetőségeit, valamint a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseit.

horn gyulát fogadta jean-bernard raimond külügyminiszter. találkozott louis le pensec-vel, a szocialista párt külügyi titkárával, és előadást tartott a francia külügyi intézetben a kis és közepes államoknak a kelet-nyugati kapcsolatokban betöltött szerepéről. /mti/
kj li olt

17.16 070187 0646

-.-

sb0056 4 150 mtib1061

tanácskozás az ipar feladatairól

1987. január 7. - az ipari minisztérium vezetői és a kereskedelmi kamara (képviselői) tagozatvezetői, illetve területi ipari bizottságai szendán megbeszélést tartottak a minisztériumban az ideai feladatokról. a tanácskozáson kapolyi lászló ipari miniszter hangsúlyozta, hogy az ipar alapvető feladata fokozottan segíteni a nemzeti jövedelem növelését, s az export bővítését. ez azonban csak úgy érhető el, ha a vállalatok javítják piaci munkájukat, s erőteljesebben fejlesztik termékeiket. szükség az is, hogy a kgst-n belüli együttműködés lehetőségeit jobban kihasználják, és éljenek az onnan származó import lehetőségeivel.

az eszmeeserén több vállalat vezetője elmondta, hogy az évindulás jól sikerült, de ahhoz, hogy a lendület ne törjön meg, szükséges az anyagellátás javítása. jelenleg például kevés a pamutfonal. többen kérték az ipari és a külkereskedelmi minisztérium vezetőit, hogy időben tájékoztassák a termelő vállalatokat a készáru-importról, mert csak ennek ismeretében tudják felmérni a saját termékeik iránt várható keresletet, illetve külföldi vevőt találni árucikkeiknek. többen rámutattak, hogy egyre sürgetőbb a szelektív iparfejlesztés és ez bizonyos területek visszafejlesztésével jár. ma az egyik legtöbb gond, hogy mely területek visszafejlesztésére kerülhet sor a hazai ellátás veszélyeztetése nélkül. elhangzott az is: a vállalati tartalékok kihasználására még sok a teendő; főként a költségek csökkentésével.

lenet nagyobb nyereséget elérni. ehhez azonban szükséges olyan műszaki fejlesztés is, amelynek jelenleg nincs meg minden esetben a feltétele.

elmondták, hogy a munkafegyelem megszilárdításáért is sokat kell még tenni. ennek fontos feltétele a jobb vállalati szervezés, s nem utolsósorban a folyamatos anyagellátás, ami ma még nagyon sok helyen akadozik. /mti/

őz/ka sl/li olt
18.01 070187 1872

-.-

sb0057 4 130 mtib1062

elhunyt Lukács József /2. rész/

Lukács József akadémikus életpályájában a tudományos munka összefonódott a közéleti szerepléssel, a publicisztikai tevékenységgel, s munkásságában fontos szerepet játszott a filozófiatudomány oktatása is.

a filozófiatudós 1922-ben született. a felszabadulás után, diákévei alatt bekapcsolódott a magyar demokratikus ifjúsági szövetség tevékenységébe, majd a magyar egyetemi és főiskolai egyesületek szövetségében dolgozott. 1948-ban a fiatal Magyarország szerkesztője lett. 1949-től 1951-ig a népművelési minisztériumban, majd két éven át a külügyminisztériumban tevékenykedett. 1953 és 1958 között a tudományos ismeretterjesztő társulat filozófiai szakosztályának titkári tisztét töltötte be, 1960-ig pedig a valóság szerkesztőjeként dolgozott. publicisztikai tevékenysége a világosság szerkesztőségében folytatódott; 1967-ig a folyóirat szerkesztője volt, majd főszerkesztővé nevezték ki. Lukács József 1973 és 1977 között az eötvös Loránd tudományegyetem filozófiai tanszékvezető egyetemi tanáraként az oktatásnak szentelte idejét. később, 1977-től a magyar tudományos akadémia filozófiai intézetének igazgatójává nevezték ki. e tisztséget haláláig betöltötte. tudományos munkássága alapján 1976-ban választották be az akadémia levelező, 1982-ben pedig rendes tagjainak sorába.

Lukács József tudományos munkásságát, közéleti tevékenységét a szocialista Magyarországért érdemrenddel és a munka érdemrend különböző fokozataival ismerték el. /mti/

gn li olt
18.04 070187 1516

-.-

sb0058 4 180 mtib1063 /felhasználható: 20 órától!/
amerikai nagykövet látogatása

1987. január 8. - Stephen Rhinesmith nagykövet, az Egyesült Államok elnökének kulturális és tudományos csereprogramokat egyeztető megbízottja január 5-7-én látogatást tett hazánkban. Stephen Rhinesmith nagykövetet fogadta Kapolyi László ipari és köpeczi Béla művelődési miniszter, valamint Tétényi Pál, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke. az amerikai vendéggel tárgyalásokat tolytatott Bényi József külügyminiszter-helyettes, Láng István, a magyar tudományos akadémia főtitkára, valamint Nádor György, a művelődési minisztérium nemzetközi kulturális intézet igazgatója. a megbeszéléseken áttekintették a magyar-amerikai kulturális, valamint tudományos-műszaki kapcsolatok jelenlegi helyzetét és fejlesztési lehetőségeit. a tárgyalásokon részt vett Mark Palmer, az amerikai egyesült államok budapesti nagykövete. /mti/

gn/gw/km/mz olt

18.49 070187 0896

-.-

sb0059 4 150 mtib1066

összeütközött két villamos

1987. január 7. - összeütközött két 2-es jelzésű villamos szerda délután Budapesten, a Közraktár utca Boráros téri torkolatánál. az egyik villamos utasaival a közvágóhid utca felé haladt. eközben a kitérő vágányról szembe érkező üres villamos a szerelvények ütközött. a baleset következtében egy személy súlyosabban megsérült, öten pedig könnyebb sérüléseket szenvedtek. a villamosforgalom ezen a szakaszon 18 óra és 20 óra között szünetelt, az utasokat a 15-ös autóbuszok sűrített járatban szállították. a baleset okait vizsgálják. /mti/

be/mz olt
20.12 070187 0591

-.-

sb0060 4 150 mtib1067

hófúvás nehezíti a közlekedést

1987. január 7. - szerda estére a havazás és az erős szél miatt tovább nehezült a közlekedés borsod és szabolics-szatmár megyékben. borsod megyében, a hernád-völgyében és a bodrog-közben a csaknem félméteres hóátfúvások miatt 8 mellékut járhatatlanná vált, de az alsóbbrendű utvonalak egy részén másutt is igen nehéz a haladás. ezeken a területeken hóekák segítik, hogy az autóbuszjáratok és a mentők eljussanak a településekre. szabolics-szatmár megyében is félméteres hóadályokat hordott fel a szél néhány mellékutra, amelyek közül öt járhatatlanná vált, és további öt alsóbbrendű utvonalon is rendkívül megnehezült a közlekedés.

ezekben a megyékben a havazás miatt lelassult a vonatközlekedés is. a legnagyobb gondot a váltók állítása okozza, mert a szél ezeket is hóval borítja be. záhony és kisvárdai térségében 25-30 perces, a sátoraljaujhely, szerencs, hidasnémeti szakaszokon is csaknem félórás, míg a füzesabony-debreceni vonalon 40-50 perces késéssel közlekednek a vonatok. mivel az északkeleti országrészben igen erősen havazik, záhonyban és térségében készenlétbe helyezték a hőtörő gépeket.

az esti órákra hóátfúvásokat jelentettek veszprém megye útjairól is. a mórriól zircire vezető út dudar és csetény közötti szakasza járhatatlan. /mti/
be költ

20.58 070187 1315

--

sb0061 4 180 mtib1069

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. január 7.

sb0001 a büntető jogalkalmazás jogpolitikai elveiről /1. rész/
sb0002 a büntető jogalkalmazás jogpolitikai elveiről /2. rész/
sb0003 a munkahely-változtatások tapasztalatai /1. rész/
sb0004 a munkahely-változtatások tapasztalatai /2. rész/
sb0005 gyorsultak az építkezések /1. rész/
sb0006 gyorsultak az építkezések /2. rész/
sb0007 ikarusz-buszok kanadának
sb0008 gyorsabban forduló vasuti kocsik
sb0009 korszerűsítés a colornál
sb0010 környezetvédő beruházás péten

sb0011 megerősödve fogadták a telet a baranyai vetések
sb0012 számítógépes tápanyagprogram
sb0013 szélmotor, szélkerék a mezőgazdaságban
sb0014 újabb kedvezmény a méhészeknek /1. rész/
sb0015 újabb kedvezmény a méhészeknek /2. rész/
sb0016 gyorsítják a főváros körüli erdőtelepítést
sb0017 a művelődéskutató intézet tervei /1. rész/
sb0018 a művelődéskutató intézet tervei /2. rész/
sb0019 bíró Mihály plakátjai - bécsben
sb0020 szoborfelújítások székesfehérváron
sb0021 kiállítási program győr megyében
sb0022 új tévémsorok, készülő produkciók /1. rész/
sb0023 új tévémsorok, készülő produkciók /2. rész/
sb0024 elefántrevü budapesten - bemutató a fővárosi nagycirkuszban
sb0025 felsőoktatási felvételi tájékoztató
sb0026 könyvért tervek - sajtótájékoztató /gyorshír!/
sb0027 halálos gázolás
sb0028 társulati ülés a debreceni csokonai színházban
sb0029 levelek a szülőknek - sajtótájékoztató /gyorshír!/
sb0030 halálos balesetek
sb0031 munkában a hegyháti fafeldolgozó
sb0032 hófúvások borsodban
sb0033 a magyar szolidaritási bizottság nyilatkozza
sb0034 rendőrségi felhívás
sb0035 időjárás-jelentés
sb0036 megkezdődnek a munkásörtség egységgyűlései /1. rész/
sb0037 megkezdődnek a munkásörtség egységgyűlései /2. rész/
sb0038 jubileum a bányai erőműben
sb0039 szervezettebb áruszállítás komárom megyében
sb0040 a paksi városi tanács ülése - városfejlesztés
/folyt. köv./ gw/mz
21.04 070187 1923

--

sb0062 4 180 mtib1070

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 elhunyt áron nagy lajos festőművész
sb0042 könyvért tervek - sajtótájékoztató
sb0043 munkásgyűlés a budapesti husipari vállalatnál
sb0044 munkásgyűlés a kőbányai gyógyszerárugyár dorogi
sb0045 néma telefonok kőbányán
sb0046 levelek a szülőknek - sajtótájékoztató
sb0047 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
sb0048 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0049 elhunyt lukács józsef akadémikus /1. rész/



bél

- 46 -

1987.01.07.

sb0050 magyar-kambodzsai barátsági gyűlés érden
sb0051 a környező országok időjárása
sb0052 szerencsés kimenetelű karambol
sb0053 obt-távirat
sb0054 oszszk-küldöttség látogatása
sb0055 magyar-francia külügyminisztériumi megbeszélések
sb0056 tanácskozás az ipar feladatairól
sb0057 elhunyt lukács józsef /2. rész/
sb0058 amerikai nagykövet látogatása
sb0059 összeült két villamos
sb0060 hófúvás nehezíti a közlekedést
sb0061 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0062 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: fehér péter
oltványi ottó
- v é g e -

/mti/ mz olt
21.05 070187 1194

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. január 08.

bél

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 160 mtib1001

a magyar kultúra külföldi központjai /1. rész/

1987. január 8. - hazánk kulturális, társadalmi és gazdasági életének bemutatásában, eredményeinek népszerűsítésében immár több évtizede töltenek be jelentős szerepet a külföldi magyar kulturális intézetek. e központok - a jelenleg berlinben, prágában, szófiában, varsóban, bécsben, helsinki, párizsban, rómaiban és új-delhiben működő intézetek - sokrétű tevékenységéről, idej terveiről a művelődési minisztériumban tájékoztatták az mti munkatársát.

mint elmondták: az intézmények tavaly számos színvonalas, sikeres rendezvénynek - találkozónak, szimpóziumoknak, irodalmi és előadásteknek, könyv-, film- és videóbemutatóknak, koncerteknek és kiállításoknak - adtak otthont. a liszt-évforduló kapcsán például a berlini, a bécsi, a párizsi és a római intézet rendezett a magyar és az ottani zenetudósok, előadóművészek közreműködésével kollokviumokat, hangversenyeket, amelyeket kiállítások, filmbemutatók egészítettek ki. a bécsi collegium hungaricum eredményesen járult hozzá a tavaly tavasszal bécsben megtartott magyar kulturális hét, majd a duna-szigeti fesztivál magyar programjának megszervezéséhez. ezek sikerét jelzi, hogy a két esemény csaknem másfélmillió látogatót vonzott. a párizsi intézet - amely decemberben a híres quartier latin-ben új székházba költözött - egyebek között varga imre szobrászművész kiállításában, az eiffel-toronyban megrendezett magyar napok, valamint a dijoni magyar gazdasági és kulturális napok szervezésében működött közre, továbbá maga is számos vidéki magyar napot szervezett.